

# НАЧНИТЕ УТРО С ДОБРЫХ ВЕСТЕЙ!



7 февраля  
2014 года  
ПЯТНИЦА  
№ 15 (3924)  
Телефон 315-35-75  
Факс 314-1986  
Отдел рекламы:  
телефон 314-1985  
Факс 312-7354  
E-mail: vesty@vesty.spb.ru  
"Вести" в Интернете:  
www.vesty.spb.ru

# ВЕСТИ

Время подписания в печать:  
график - 21.00; факт - 21.00.



14106  
4 607160 920153  
ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

## «БЕРЕГИТЕ СВОЮ ШКОЛУ – ВТОРОЙ ДОМ»



Фото пресс-службы Губернатора и Правительства Ленобласти

Таковую запись оставил в книге почетных гостей Александр Дрозденко, присутствовавший на церемонии открытия краевой школы в Кингисеппском районе.

### НОВАЯ ШКОЛА В УСТЬ-ЛУГЕ ТОРЖЕСТВЕННО ОТКРЫТА

В день визита Губернатора Ленинградской области состоялось торжественное открытие МБОУ «Краковская СОШ» в микрорайоне Ленрыба Усть-Луги. Это событие в жизни жителей поселения крайне значимое и долгожданное.

Трехэтажное современное здание, способное вместить сразу 350 учеников, было построено за два года. На ее возведение было потрачено около 300 млн рублей из областного бюджета и около 70 млн из муниципального. Этих средств хватило на то, чтобы новая школа отвечала всем современным требованиям и стандартам. Сегодня оно оснащено новейшим технологическим, спортивным, компьютерным оборудованием и мебелью. На рабочем месте каждого учителя имеется компьютер, который соединяется с интерактивной доской или компьютером. Также для школы приобретен лингвистический кабинет для изучения иностранных языков и специализированные кабинеты для освоения учениками физики, химии, биологии, географии. Для занятий физической культурой в помещении школы и на улице есть все необходимое: мягкое покрытие в спортивном зале, оборудованные беговые дорожки и площадки для баскетбола и волейбола, футбольное поле с искусственным покрытием.

Возведение завода по производству карбамида и аммиака в промышленной зоне порта Усть-Луга – планы ООО «Балтийский карбамидный завод», дочерняя компания группы компаний «ИСТ». Однако перспективу появления в Вистино нового производства его жители восприняли резко негативно. Ранее они уже озвучивали свою позицию на встречах с главой администрации Кингисеппского района Виктором Гешеле, а теперь обратились и к Губернатору региона с просьбой отказать от этой идеи.

Александр Дрозденко успокоил их, сказав, что пока решения о строительстве карбамидного завода в Вистино не принято и Правительство не

получило от застройщиков никаких документов.

«Решение не будет принято без соблюдения законных требований. Пока для строительства карбамидного завода не сделаны даже первые шаги», – заверил Губернатор.

Кроме того, сама по себе процедура согласования этого строительства достаточно сложная, пояснил Александр Дрозденко. Приобретенные Балтийским карбамидным заводом земли относятся к категории земель сельскохозяйственного назначения, а в случае возведения на них такого предприятия должны иметь категорию с 1-2 классом опасности. Для их перевода из одной категории в другую необходимо согласовать генеральный план развития территории, провести общественные слушания, осуществить постановку на кадастр. После должна быть проведена государственная экспертиза, получено разрешение администрации, только тогда могут быть начаты подготовительные работы. На каждом этапе ход дела находится под контролем государственных структур и общественности.

В свою очередь, по словам Александра Дрозденко, и сам застройщик не до конца уверен в правильности идеи построить завод именно в Вистино.

«На днях мне позвонил Несис (Александр Несис – президент группы компаний «ИСТ» – ред.). Он сказал, что рассматривает и другие варианты, где разместить карбамидный завод», – поделился Губернатор.

(Окончание на 2-й стр.)

## «МАТЬ ВСЕХ СОРЕВНОВАНИЙ... И ГОСПОЖА СПРАВЕДЛИВОСТИ»

ТАК НАЗЫВАЛ ДРЕВНЮЮ ОЛИМПИЮ ПОЭТ ПИНДАР

Сегодня состоится церемония открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Состязания, в 15 видах спорта продолжатся до 23 февраля.

Мы предлагаем вам вспомнить, как на прошлых зимних Олимпийских играх выступали сборные СССР, объединенные команды бывших республик СССР.

Итак... Сборная СССР впервые приняла участие в VII зимних Олимпийских играх в Кортина-д'Ампеццо (Италия) в 1956 году. Советские спортсмены завоевали 16 медалей, из них семь золотых, три серебряные и шесть бронзовых. Сборная команда СССР по хоккею завоевала «золото», одержав победы во всех встречах. В общекомандном зачете советские атлеты заняли первое место (здесь и далее общекомандный зачет – по количеству завоеванных золотых медалей).

На VIII Олимпийских играх в Скво-Вэлли (США) в 1960 году сборная СССР вновь заняла первое место

Инсбруке три олимпийских рекорда, чего не удалось сделать никому ни до, ни после нее.

На X Олимпийских играх в Гренобле (Франция) в 1968 году сборная СССР завоевала 13 медалей, из них пять золотых, пять серебряных и три бронзовых. В общекомандном зачете команда СССР заняла второе место после норвежцев.

Сенсацией X Олимпийских игр стало победное выступление советского прыгуна с трамплина Владимира Белоусова, выигравшего единственную золотую медаль прыгунов в истории страны.

На XI Олимпийских играх в Саппоро (Япония) в 1972 году сборная СССР заняла первое место в общекомандном зачете, завоевав 16 медалей, из них восемь золотых, пять серебряных и три бронзовых.

Героиней Игр стала советская лыжница Галина Кулакова, завоевавшая три «золота». Две высших награ-

ды и одну «бронзу» выиграл лыжник Вячеслав Веденин.

На XII Олимпийских играх в Инсбруке (Австрия) в 1976 году советская команда завоевала 27 медалей, в том числе 13 золотых, шесть серебряных и восемь бронзовых. В общекомандном зачете сборная СССР заняла первое место.

Спортсмены из СССР наиболее успешно выступили в лыжных гонках, завоевав четыре золотые медали, по две мужчины и женщины, и другие награды. Две золотые медали выиграл биатлонист Николай Круглов. Два «золота» и две «бронзы» завоевала на конькобежной дорожке Татьяна Аверина.

На XIII Олимпийских играх в Лейк-Плэсиде (США) в 1980 году сборная СССР вновь заняла первое место в общекомандном зачете, завоевав 22 медали: десять золотых, шесть серебряных и шесть бронзовых.

(Продолжение темы Олимпийских игр-2014 на 3-й и 4-й стр.)

## ИСПОЛНЕНИЕ ПРИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА – ПРИОРИТЕТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

Во вторник, 4 февраля, состоялось совещание под руководством прокурора Ленинградской области Германа Штадлера, посвященное итогам работы природоохранной прокуратуры в 2013 году. В нем приняли участие природоохранный прокурор региона Татьяна Судакова, вице-губернатор Ленобласти Сергей Яхнюк, председатель комиссии по экологии и природопользованию областного Законодательного собрания Николай Кузьмин, главы профильных комитетов областной администрации, а также представители МВД, Росприроднадзора и Роспотребнадзора.

Актуальность и важность встречи подчеркнул Герман Штадлер:

«Ни для кого не секрет, что вопросы исполнения природоохранного законодательства являются одной из приоритетных составляющих устойчивого развития региона. Мы подводим итоги деятельности природоохранной прокуратуры вместе с нашими коллегами из органов исполнительной и законодательной власти потому, что мы должны совместно решать все проблемы в сфе-

ре экологии и природопользования.

С докладом об итогах работы Ленинградской межрайонной природоохранной прокуратуры за 2013 год перед собравшимися выступила Татьяна Судакова. Она обозначила основные проблемы, над решением которых работали специалисты ведомства в минувшем году. Напомним, 2013 год был провозглашен годом защиты окружающей среды.

(Окончание на 3-й стр.)



### НАЗНАЧЕНИЕ

## А.Г. ОБОРИН НАЗНАЧЕН РУКОВОДИТЕЛЕМ УФНС ПО ЛЕНОБЛАСТИ

С 20 мая прошлого года он исполнял обязанности руководителя областного Управления Федеральной налоговой службы.

Приказом министра финансов А.Силуанова от 6 февраля номер 125-л/с на должность руководителя Управления Федеральной налоговой службы по Ленинградской области назначен Андрей Георгиевич Оборин.

Напомним, во главе областной налоговой А.Г. Оборин встал в мае прошлого года, когда был назначен исполняющим обязанности руководителя УФНС. Теперь в должности А.Г. Оборина исчезла при-

ставка «и.о.».

«Вести» поздравляют Андрея Георгиевича с назначением и желают успехов в службе на благо России и Ленинградской области.

### НАША СПРАВКА

Андрей Георгиевич Оборин родился в 1963 году в г. Белово Кемеровской области. После прохождения срочной службы в армии переехал в Петрозаводск, где трудился рабочим на заводе объеди-



20 мая 2013 года А.Г. Оборин назначен исполняющим обязанности руководителя УФНС.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

9 февраля отмечает 60-летие Мухажир Хазреталиевич ЭТУЕВ, генеральный директор ЗАО «Племенной завод «ПРИНЕВСКОЕ»

Коллектив и Совет ветеранов ЗАО «Племенной завод «ПРИНЕВСКОЕ» тепло поздравляют М.Х. Этуева с юбилеем



Уважаемый Мухажир Хазреталиевич!

Примите самые теплые и искренние поздравления по случаю Вашего Юбилея!

День рождения – еще один повод сказать в Ваш адрес искренние слова признательности и уважения за Ваш многолетний труд, неиссякаемую энергию и жизнелюбие!

Желаем Вам в этот замечательный день, чтобы успех и вдохновение были верными спутниками во всех Ваших начинаниях, а здоровье и благополучие – в ежедневной жизни. Мира, счастья, добра Вам и Вашим близким!

Вся трудовая биография М.Х. Этуева связана с аграрной отраслью Ленинградской области. После окончания Ленинградской области он работал в ПО «Ручьи» Всеволожского района Ленинградской области – сначала бригадиром, затем главным агрономом, был заместителем генерального директора АОЗТ «Нарт».

В 1993 году Мухажир Хазреталиевич пришел в «ПРИНЕВСКОЕ» в качестве заместителя директора. С 1998 года он руководит этим ведущим агропредприятием области.

ЗАО «Племенной завод «ПРИНЕВСКОЕ» выращивает племенной материал крупного рогатого скота и коз, развивает молочное животноводство и козоводство, овощеводство, грибоводство и цветоводство, выпускает готовую продукцию отменного качества.

М.Х. Этуев – талантливый, опытный и умелый организатор производства, не оставляет без внимания ни одно направление деятельности. И при этом следит за улучшением усло-

вий жизни работников и членов их семей, постоянно оказывает помощь пенсионерам Общества. Благодаря постоянной модернизации производственной базы, внедрению передовых агротехнологий и развитию новых направлений агропроизводства «ПРИНЕВСКОЕ» добивается высоких результатов.

В настоящее время ЗАО «Племенной завод «ПРИНЕВСКОЕ» входит в десятку ведущих сельхозпредприятий региона, является членом элитного клуба лучших предприятий России «Агро-300», зарегистрировано собственным брендом «ПРИНЕВСКОЕ».

Заслуги М.Х. Этуева высоко оценены на государственном уровне. Ему присвоены звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ» (2007), «Почетный работник агропромышленного комплекса России» (2011), Золотая медаль «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», памятная медаль «За заслуги в деле возрождения науки и экономики России», знак отличия «За заслуги перед Ленинградской областью» (2013) и другие награды.

на коммерческой основе

# «БЕРЕГИТЕ СВОЮ ШКОЛУ – ВТОРОЙ ДОМ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свое сожаление по этому поводу он объяснил тем, что карбамидный завод мог бы принести пользу нашему региону. В связи с тем, что строительство порта Усть-Луга подходит к завершению, число рабочих мест здесь вскоре сократится и новое строительство могло бы восполнить этот дефицит. Да и экономическая выгода наверняка была бы немалой.

«Проект строительства интересен, налоги от него могут превышать объемы всех вместе взятых предприятий в усть-лужском порту», – предположил Александр Дрозденко.

Тем не менее новость о том, что глава ИСТА подумывает о переносе стройки, жители Вистино встретили аплодисментами. Также они напомнили губернатору о том, что обещанные бывшими властями социальные объекты так и не были построены в их поселении. Александр Дрозденко разделил обеспокоенность вистинцев и обещал исправить ситуацию: в ближайшие три года в деревне появятся амбулатория с дневным стационаром и физкультурно-оздоровительный комплекс.

Особое внимание на встрече глава региона уделил развитию предпортовой территории, планы по созданию промышленной зоны в этом месте уже предусматриваются. К тому же на встрече было принято решение о

проведении комплексного экологического обследования территории, которое будет проведено в ближайшие два месяца. Его результаты Губернатор обещал обсудить с вистинцами на следующей поездке в Кингисеппский район.

## В КИНГИСЕППЕ ЗАРАБОТАЛА ПРОТИВОШОКОВАЯ ОПЕРАЦИОННАЯ

В Ленинградской области создаются травматологические центры, которые круглосуточно будут оказывать специализированную помощь при ДТП. Один из таких стационаров в Кингисеппском районе поселил и глава региона.

Специалисты ГБУЗ ЛО «Кингисеппской МБ» показали губернатору оснащенную современным оборудованием противошоковую операционную, куда поступают пострадавшие из машин «скорой помощи», минуя приемное отделение. Они заверили, что техника уже активно применяется во врачебной практике, а технически сложную аппарату коллектив больницы уже осваивает. К тому же в больнице уже составлен график плановых операций для пациентов с тяжелыми травмами.

Как рассказал председатель комитета по здравоохранению Ленинградской области Арчил Лобжанидзе, такие противошоковые операционные функционируют пока только в Тос-

но, Выборге и теперь в Кингисеппе. В этом году в нашем регионе начнут работу еще 11 таких центров.

## В ИВАНГОРОДЕ ОТКРЫЛИ ПОСТРОЕННУЮ ЗАНОВО ИСТОРИЧЕСКУЮ НАБЕРЕЖНУЮ

Возведение променада в Ивангороде и соседней эстонской Нарве началось 11 сентября 2012 года, а завершилось уже в октябре прошлого года, на пять месяцев раньше, чем предусматривалось по плану. Но символическую ленточку перерезали лишь в ходе рабочего визита Губернатора в Кингисеппский район.

В общей сложности в Ивангороде построено 119 погонных метров двухуровневого променада с освещением. Сделан спуск с улицы Петроградской прямо на променада, установлены скамейки и урны. В ближайшем будущем здесь хотят построить ресторан с видом на реку Нарву.

Объект был построен по программе пограничного сотрудничества стран Эстония-Латвия-Россия в рамках европейского соседства и партнерства. По партнерскому соглашению российская сторона для его реализации получила более 1 млн евро.

«Променада – важный объект с точки зрения развития Ивангорода, а также укрепления международных, побратимских, дружественных связей с соседней Эстонией. Желая всем жителям города придти сюда, чтобы насладиться романтической обстановкой, поскольку во все времена считалось, что променада – это такое место, где народ прогуливается и показывает все лучшее, что у него есть: невесты – женихов, бабушки – внуков», – сказал Александр Дрозденко.

Анастасия ПАНФИЛОВА

## БОКСИТОГОРСКИХ МАЛЫШЕЙ ЧАЩЕ ВСЕГО НАЗЫВАЮТ АЛЕКСАНДРАМИ И АРТЁМАМИ

В январе 2014 года в Бокситогорском районе отделом ЗАГС зарегистрировано 34 рождения, что на три рождения меньше, чем в январе прошлого года.

Среди новорожденных – 18 мальчиков и 16 девочек. Чаще всего девочек называют именами Александра и Елизавета, а мальчиков – Артём, Алексей и Илья.

Как сообщает пресс-служба администрации Бокситогорского района, право на материнский капитал за второго и последующих детей должны получить 17 мамочек.

## В ПОДПОРОЖЬЕ НА МЕСТЕ НАДОЕВШЕЙ ЁЛКИ ПОСТАВЯТ ГОРКУ

Жительница Подпорожского района в начале февраля обратилась через блог на Леноблинформ к главе администрации Подпорожского района Петру Левину - женщине беспокоило то, что городскую площадь до сих пор украшает лесная красавица, несмотря на то, что Новый год уже давно кончился и впереди весна.

«Не пора ли её убрать и сделать горку для детей?» – предложила наша читательница по имени Елена. Как рассказала сегодня Леноблинформ заместитель главы администрации Подпорожского района Ва-

лентина Лиманова, как раз вчера ёлку убрали. И вместо нее на городской площади действительно появится горка для катания. Правда, из-за отсутствия снега сроки ее установки пока неизвестны.

«Когда будет установлен на горка, пока не могу сказать. Сейчас все зависит от погоды. Снега нет, но, возможно, она появится уже в феврале и простоят не один месяц. Ведь бывает, что у нас и март снежный», – ска-

зала Валентина Лиманова. Она добавила, что из-за погодных аномалий в этом году пришлось отложить на месяц и открытие традиционной лыжни, поэтому все прелести лыжной трассы жители Подпорожского района смогли оценить лишь в январе.

Евгения ШВЕЦОВА «ЛЕНОБЛИНФОРМ» (Ленинградское областное информационное агентство) www.lenoblinform.ru

## КОМИТЕТ ГД ПОДДЕРЖАЛ ПОПРАВКУ О СБОРЕ ПОДПИСЕЙ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ВЫБОРАХ

Комитет поддержал поправку лидеров всех четырех думских фракций, согласно которой для выдвижения списка кандидатов и одномандатников нужно будет собрать подписи избирателей.

ГД рассматривает во втором чтении законопроект о введении мажоритарно-пропорциональной системы избрания ГД.

Партия должна будет собрать не менее 200 тысяч подписей, при этом на один субъект РФ должно быть не более 7 тысяч подписей избирателей.

Если в одномандатном округе менее 100 тысяч избирателей, то для регистрации кандидата-одномандатника нужно собрать не менее 3 тысяч подписей.

Определяются условия, когда партия не нужно собирать подписи, чтобы выдвинуть свой список или одномо-

мандатника по округу. Так, подписи не нужно будет собирать партии, которая на последних выборах уже прошла в ГД или не прошла, но набрала не менее 3% голосов избирателей.

Подписи не нужно будет собирать партии, которая имеет свою фракцию хотя бы в одном субъекте РФ. Также партии не нужно будет собирать подписи на выборах в ГД, если хотя бы в одном регионе на выборах в заксобрание от списка кандидатов партии в региональный парламент подал один депутат.

## ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ ПЕРЕЙДЕТ НА СОЦНОРМЫ

Премьер-министр РФ поручил Минстрою разработать проект постановления о введении социальной нормы потребления электроэнергии и внести его в Правительство не позднее 16 февраля 2014 года.

Кроме того, добавляется в сообщении на сайте Правительства, Минстрою, Минэнерго, ФСТ и Минкомсвязи совместно с партией «Единая Россия», высшими должностными лицами субъектов РФ и с участием средств массовой информации поручено обеспечить проведение масштабной разъяснительной работы по вопросу внедрения соцнормы потребления электроэнергии во всех субъектах РФ.

Социальная норма предполагает, что потребитель будет платить за определенный объем электроэнергии по спецтарифу, а потребление сверх нормы подлежит оплате

по более высокой стоимости. Сейчас там, где соцнорма не введена, вся электроэнергия оплачивается по одному для региона тарифу. С 1 сентября 2013 года пилотные проекты по переходу на соцнорму электропотребления реализуются в шести субъектах РФ. Ранее сообщалось, что распространить эксперимент на всю страну планируется с 1 июля 2014 года.

На совещании 30 января премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что решение о введении соцнормы потребления электроэнергии и ее корректировке регионы РФ должны принимать самостоятельно, с учетом реального состояния дел, доходов населения, состояния жилищного фонда. Причем делать это нужно, по его мнению, в определенной временной перспективе. В свою очередь, министр строительства и ЖКХ РФ Михаил Мень на совещании выступил за повышение в полтора раза социальной нормы потребления электричества для многодетных семей и инвалидов.

Как ранее передавал телеканал СТВ News, семья Альваренги не знала, куда пропал их сын. По словам матери, они не слышали о нем ничего на протяжении восьми лет и думали, что он уже умер.

Ранее сообщалось, что мужчина назвал себя Хосе Иваном и дрейфовал на лодке в течение 16 месяцев. По его словам, в открытом море он питался черепаками, рыбами и птицами, которых ловил голыми руками. Компаньон выжившего мореплавателя скончался несколько месяцев назад, но причина его смерти до сих пор неизвестна.

По материалам РИА Новости



7 февраля  
2014 года  
пятница  
№ 15 (3924)



## КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА ПО ЛЕНОБЛАСТИ ИСПРАВЛЯЕТ ОШИБКИ, ДОПУЩЕННЫЕ В ЗОЛОТОЙ РОЩЕ

Состоялась рабочая встреча специалистов филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области и правообладателей земельных участков в садоводстве «Золотая Роща», находящемся в Выборгском районе 47-го региона, на которой был найден вариант решения наболевшей проблемы по исправлению технических ошибок в сведениях государственного кадастра недвижимости (ГКН) и выдаче новых свидетельств о регистрации права собственности на земельные участки.

В 2011 году при постановке на кадастровый учет 117 земельных участков, принадлежащих ранее ООО «Особняк», расположенных в поселке Ленинское в Первомайском сельском поселении Выборгского района Ленинградской области, сотрудниками территориального отдела областной Кадастровой палаты по Выборгскому району были допущены технические ошибки в сведениях ГКН об адресе (местоположении) 38 земельных участков. В декабре 2012 года в рамках проведения верификации базы данных Филиала технические ошибки были выявлены, но исправлены некорректно. В результате у 38 участков возникло несоответствие по двум параметрам: в адресной части (нумерации участков) и в части местоположения координат. То есть согласно генеральному плану садоводства земельный участок находится в одном месте, а по сведениям ГКН, согласно координатам, – в другом. Иными словами, граждане фактически имеют одни участки, а по документам – другие.

«Ситуация, сложившаяся в поселке «Золотая Роща», с нашей точки

зрения, критическая, – заявил заместитель директора Филиала Валерий Малинин. – В настоящее время идет централизация государственного кадастрового учета на территории Ленинградской области, ведется активная работа по нормализации базы данных Филиала, выверяются ошибки, допущенные ранее в районных отделах Палаты, сопоставляются сведения, внесенные в ГКН и ЕГРП. В вопросе по данному садоводству мы полностью разобрались и нашли решение».

После детального изучения кадастрового дела и приложенного к нему генерального плана садоводства специалисты Филиала подготовили схему расположения участков ДНП «Золотая Роща», в которой вернули участкам первоначальную нумерацию, а также присвоили им соответствующие координаты, при этом кадастровые номера участков оставили прежними, сообщила заместитель начальника отдела кадастрового учета Филиала Ильмира Махмутова.

На следующем этапе работы потребуется, чтобы все 38 владель-

## ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ В СЛАНЦАХ СТРОЯТ ТАМ, ГДЕ ОНИ БОЛЬШЕ ВСЕГО НУЖНЫ

Председатель комитета по ЖКХ Сланцевского района Ирина Гроссе ответила в беседе с Леноблинформ на жалобу из блога главы района о состоянии одной из детских площадок города.

Нехватка детских площадок или их аварийное состояние нередко становятся предметом для обсуждений в блогах на Леноблинформ. На этот раз жительница Наталья пожаловалась в блоге исполнителя обязанности главы Сланцевского района Александра Хоперского на ужасное состояние одной из детских площадок города Сланцы.

«Пишу я вам по случаю отсутствия благоустроенной детской площадки на территории между домами Чкалова, д. 17, и ул. Ленина, 19а, принадлежащими УЖКХ, и домами по ул. Ленина, 21в и 21б, принадлежащими «Вира-сервис». Территория огромная, на ней сохранилось несколько качелей (очень опасных для пользования) и брусевые. Также часть площадки обрамлена шинами, якобы для игры в футбол,

– пишет Наталья. – <...> Летом на необитаемой территории собираются подростки, после которых остаются шприцы, бутылки из-под пива и просто мусор. <...> Кроме подростков в этих четырех пятиэтажных домах, в каждом по шесть подъездов, много детей дошкольного и младшего школьного возраста. <...> Очень прошу откликнуться и построить нормальную детскую площадку. Понимаю, что сейчас все будут пенять на отсутствие денег и «искать», кто это будет делать. И все-таки привлеките все свое умение руководителей и любителей родного города. Надеюсь на хороший результат для нашего двора».

Как стало известно корреспонденту Леноблинформ из беседы с председателем комитета по ЖКХ

цев земельных участков в «Золотой Роще» согласовали разработанную Палатой схему. Как только все собственники подтвердят верность расположения своих участков в представленном документе и верность какой-либо неточности будет исключена, Кадастровая палата приступит к технической части решения вопроса.

А именно: в течение рабочей недели будут исправлены технические ошибки, допущенные в части указания сведений о местоположении земельных участков и выданы соответствующие решения собственникам. Руководство Филиала также обязуется подготовить новые кадастровые паспорта.

Кроме того, в рамках межведомственного взаимодействия с Управлением Росреестра по Ленинградской области Филиал самостоятельно, без участия владельцев земель коттеджного поселка, внесет изменения в ЕГРП, пообещал Валерий Малинин.

В результате всех намеченных действий по сложившейся ситуации с Золотой Рощей областная Палата планирует организовать на территории Филиала централизованную выдачу правообладателям новых свидетельств о регистрации права собственности на земельные участки.

«ЛЕНОБЛИНФОРМ» (Ленинградское областное информационное агентство) www.lenoblinform.ru

## РЕМОНТ В ЛУЖСКОЙ ШКОЛЕ – ОДНИМ НАДЕЖДА, ДРУГИМ РАЗДРАЖИТЕЛЬ

В школе № 5 города Луги идет ремонт крыла здания. По его завершению здесь откроется новый детский садик. Родители учеников школы рассылают жалобы: ремонт мешает детям учиться, уверяют они. Леноблинформ попытался выяснить, на чьей стороне справедливость.

Одна из жалоб, написанная мамой одного из учащихся школы, поступила в блог исполняющего обязанности главы своего района Олега Малащенко.

«Скажите, пожалуйста, желательно с фамилиями, кто несет ответственность за то, что устроили нашим детям в 5 школе? Спрашиваю про ремонт в разгар учебного процесса. Родители звонили, комиссия приезжала – и все прекрасно. А то, что сегодня первоклассники первый урок сидели в неотопляемом классе, в сапогах, при морозе на улице в –17? К тому же запах краски ужасный! Я думаю о состоянии здоровья детей, и говорить об этом надо уже с медиками. Все можно понять (план, деньги дали на садик и прочее), но почему планы должны реализовываться за счет здоровья детей? Прошу, вернее просим вас назвать ответственных за эту стройку, потому что так просто оставлять этот вопрос мы не намерены», – написала Светлана.

В беседе с корреспондентом Леноблинформ заместитель председателя комитета образования админи-

страции Лужского района Светлана Красий пояснила, что ремонт ведется в одном крыле школы. После его завершения здесь разместится детсад, который смогут посещать около сотни дошкольников, детей разобьют на четыре группы. Количество очеренников, которым не хватает мест в детских садах города, сократится сразу на порядок.

Часть школьного здания, отданного под детский сад, абсолютно изолирована от помещений, где учатся школьники, и имеет отдельный вход, завершила Светлана Красий.

«Сделать ремонт раньше мы не могли, поскольку деньги на него поступили лишь в сентябре. Около месяца ушло на проведение конкурса среди организаций, которые могли бы провести такие работы. Это требование закона, а объявить конкурс раньше было невозможно из-за отсутствия уверенности в финансировании. Конкурс завершился только в конце декабря, после чего рабочие и приступили к ремонту», – рассказала сотрудник комитета образования. Она признала, что запах краски

на улицах Чкалова, 17, Ленина, 19а, и Ленина, 21в и 21б, – в ближайшей перспективе.

Ежегодно комиссия обходит с проверкой детские площадки города и решает, какие из них следует демонтировать, а какие привести в порядок силами управляющих компаний. На площадке, о которой идет речь в письме нашей читательницы, по словам Ирины Гроссе, летом должны быть проведены работы по благоустройству – такую рекомендацию получили от комиссии организации УЖКХ и «Вира-сервис». Пока же маленькие жители этих домов могут посещать площадку у дома № 17 на улице Чкалова, посоветовала Ирина Гроссе. Она была возведена несколько лет назад, находится в хорошем состоянии и располагается неподалеку.

Анастасия ПАНФИЛОВА «ЛЕНОБЛИНФОРМ» (Ленинградское областное информационное агентство) www.lenoblinform.ru

действительно ощущался в школе, когда в будущем садике обрабатывали поля, но держался он, по ее словам, всего один день. После этого районный комитет образования и администрация школы договорились с подрядчиками, что те больше не будут использовать вредный материал. В тот злополучный день родителей попросили пораньше забрать младших школьников с «продленки», а оставшихся на вечер детей перевели в помещение, где запах краски ощущался меньше.

Что касается отопления, то в тот день, когда в одном из классов была низкая температура, специалисты комитета приехали в школу и выяснили причину неполадки. «Одна из труб оказалась холодной, но это произошло не из-за ремонтных работ, а, говоря простым языком, из-за попавшего в них воздуха», – комментирует Светлана Красий. – Дети из этого класса были переведены для занятий в другую аудиторию».

По ее словам, ситуация находится под контролем и если возникнет еще что-то непредвиденное, то детей обязательно переведут в безопасные помещения, которых у школы достаточно.

Анастасия ПАНФИЛОВА «ЛЕНОБЛИНФОРМ» (Ленинградское областное информационное агентство) www.lenoblinform.ru

# ИСПОЛНЕНИЕ ПРИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА – ПРИОРИТЕТ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



7 февраля  
2014 года  
пятница  
№ 15 (3924)



## ЛЕСОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Наиболее острыми проблемами в Ленинградской области остаются проблемы исполнения законодательства в лесопромышленном комплексе и при использовании лесов. К сожалению, как показывает практика, выявляемые нарушения в этой сфере год от года растут. Совместно с областным комитетом по природным ресурсам в 2013 году проводились надзорные мероприятия, что позволило не только выявить наиболее острые проблемы, но и добиться позитивных тенденций в их решении.

Так, например, на протяжении последних нескольких лет Ленобласть ежегодно, по сравнению с другими субъектами Северо-Западного федерального округа, входила в число субъектов с наибольшей и постоянно растущей задолженностью перед бюджетом по арендным платежам за пользование лесами. По итогам 2013 года удалось добиться стабильного снижения долга и увеличения суммы пополнения бюджетов.

Однако, как показала надзорная деятельность, комитет принимал недостаточные меры к своевременному взысканию арендных платежей, в том числе с организаций-банкротов, ликвидированных предприятий. У надзорного ведомства есть претензии и к организации работы комитета со Службой судебных приставов. Как отметила Татьяна Судакова, отсутствует отлаженный механизм взаимодействия, в результате чего были факты нарушения закона, когда исполнительные производства возбуждались несвоевременно.

## ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ

В текущем году природоохранная прокуратура Ленинградской области провела проверки с целью выявления незаконных капитальных строений, возведенных на территориях лесного фонда. Благодаря этой работе удалось предотвратить незаконное отчуждение земельных участков, без установления каких-либо обременений, на территории государственного заказника «Гладшевыский» в Выборгском районе Ленинградской области.

## НЕДРА

Вопрос законности и эффективности использования недр на территории Ленобласти в 2013 году ставился одним из важнейших направлений в работе надзорного ведомства. Только на территории Всеволожского района в минувшем году неоднократно пресекалась незаконная деятельность по добыче полезных ископаемых в районе поселка Щеглово, на выработанном месторождении «Змеиный». Только оттуда было извезено 11 единиц незаконно работающей спецтехники.

Целью комплекса нарушений был допущен при разработке лицензионных карьеров. В первую очередь к ним относятся отсутствие оформленных в установленном порядке правоустанавливающих документов. Такие нарушения природоохранная прокуратура выявила на территории Выборгского, Гатчинского, Кингисеппского районов Ленобласти.

В минувшем году прокуратуры столкнулись с тем, что предусмотренная федеральным законом «О недрах» мера по досрочному прекращению права пользования недрами в связи с нарушением существенных условий лицензии применялась не во всех случаях. Это связано с проблемами в региональном законодательстве, которое допускает широкое толкование понятия нарушений требований по охране недр и окружающей природной среды. Вместе с тем такая практика была успешно реализована в 2013 году по результатам проверки месторождения «Нарва II» в Кингисеппском районе, а также на месторождениях в Гатчинском и Выборгском районах.

Татьяна Судакова предложила совместно с контролирующими органами, органами исполнительной власти, а также правоохранительными органами проводить такие проверки на постоянной основе. При этом необходимо добиваться не только пре-

кращения незаконной деятельности, но и уголовной ответственности виновных лиц, подчеркнула прокурор.

## НЕЗАКОННЫЕ ПОСТРОЙКИ В БЕРЕГОВОЙ ПОЛОСЕ

Нарушения, связанные с незаконными постройками в береговой полосе водоемов Ленобласти, создали наибольшую социальную напряженность в 2013 году в сфере природоохранного законодательства. Проверки проводились в Кировском, Всеволожском, Сланцевском, Приозерском и Выборгском районах. Одна из причин многочисленности таких нарушений – пассивность органов местного самоуправления при осуществлении ими земельного контроля.

Только по результатам проверки береговой полосы реки Нева на территории Морозовского городского поселения Всеволожского района было выявлено более 30 незаконных построек, в суд направлено 27 исковых заявлений.

Судебные решения по исковым заявлениям данной категории исполняются в течение длительного времени, что связано с предоставлением ответчикам судами отсрочки исполнения. Кроме того, отсутствует механизм проведения исполнительных действий.

Татьяна Судакова отметила, что дополнительные проверки будут проводиться в текущем году с привлечением общественности в рамках деятельности Общественного совета, созданного при природоохранной прокуратуре в 2013 году. Обязательными в этих проверках будут участие и оценка деятельности в данной сфере законодательства органов местного самоуправления. По итогам проверок будет решаться вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, в том числе и по нововведенной статье 8.12.1 КоАП РФ – несоблюдение условия обеспечения свободного доступа к водному объекту.

## ПОЛИГОНЫ ТБО

В минувшем году ситуация с размещением твердых бытовых отходов на территории Ленинградской области оставалась напряженной. Только основное население региона образует порядка 3 миллионов кубометров отходов. Кроме того, фактически все твердые бытовые отходы соседнего Санкт-Петербурга размещаются на полигонах, которые расположены на территории Ленобласти.

По итогам проверок этих полигонов в 2013 году прокуратурой были выявлены нарушения. Так, по результатам отбора пробы грунтов и почвы на полигоне «Северная Самарка» Всеволожского района установлены значительные превышения концентрации опасных веществ. По данным фактам прокуроры направили материалы в правоохранительные органы, было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 254 УК РФ (Порча земли).

Примеры возбуждения уголовных дел по результатам общенадзорных проверок полигонов не единичны. Экологическая ситуация на территории полигона «Южный», которая способствовала загрязнению воздуха и почвы, тревожила общественность и породила массу обращений граждан. Лишь в 2013 году с помощью мер прокурорского реагирования удалось пресечь незаконную деятельность на территории полигона «Волонка-ЗАО «Завод КПО» – это предприятие ранее эксплуатировало данный полигон. Также на рассмотрении в суде находится исковое заявление о приостановке деятельности полигона в Светогорске в отсутствие положительного заключения экологической экспертизы.

Как отметила Татьяна Судакова, большую озабоченность вызывает обстановка на полигоне токсичных отходов «Красный Бор», который представляет собой объект наивысшей опасности на территории Ленобласти. Как показали проведенные в январе этого года проверки, система приема и захоронения токсичных отходов на полигоне не отвечает в полной мере всем необходимым требованиям.

Отсутствие на территории 47-го региона программы по размещению



новых полигонов и несоответствие требованиям уже имеющихся привело к размещению несанкционированных стихийных свалок на территориях Кировского, Всеволожского, Ломоносовского районов, которые фактически при отсутствии правовых оснований в 2013 году принимали бытовые отходы.

## ВОДНЫЕ БИОРЕСУРСЫ

Основными нарушениями в сфере охраны водных биоресурсов в 2013 году были сброс сточных вод с превышением предельно допустимых концентраций вредных веществ, а также при отсутствии права пользования водным объектом.

На территории Ленобласти гидро-технические сооружения в подавляющем большинстве имеют неудовлетворительное состояние. Кроме того, они довольно близко примыкают к промысловым озерам. Именно поэтому своевременность реагирования на факты причинения ущерба водным биоресурсам актуальна во всех случаях.

Так, например, из-за неудовлетворительного состояния гидро-технического сооружения в поселке Васкелово Всеволожского района и нарушений, допущенных при его ремонте, водным биоресурсам был причинен ущерб в размере 659 тысяч рублей. По результатам прокурорской проверки в отношении хозяйствующего субъекта было возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.38 КоАП РФ. Кроме того, виновная сторона добровольно возмещает ущерб в указанном размере.

Для усиления надзора в данном направлении в 2013 году состоялось межведомственное совещание по вопросам исполнения законодательства по охране водных объектов Ленобласти. На совещании был принят ряд ключевых решений, в том числе о проведении совместных мероприятий по пресечению фактов браконьерства с представителями Росрыболовства.

## ЖИВОТНЫЙ МИР

Основными направлениями работы по надзору за состоянием законности в сфере охраны объектов животного мира в 2013 году были выявление ущерба, причиненного гибелью животных, а также соблюдение охотпользователями требований действующего законодательства.

Актуальным остается вопрос об утверждении Красной книги природы Ленинградской области, которой сегодня в нашем регионе попросту нет. В минувшем году в результате комплекса мер прокурорского реагирования Правительством Ленинград-

ской области был разработан проект постановления об утверждении Красной книги природы Ленинградской области. В настоящее время проект находится на согласовании.

## АТМОСФЕРНЫЕ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

Как показала практика работы в 2013 году, нарушения исполнения законодательства об охране вод и атмосферного воздуха продолжают носить массовый характер. Наиболее неблагоприятные районы Ленобласти в этой сфере – Выборгский, Волосовский, Тосненский, Сланцевский. Целый ряд предприятий, работающих на территориях этих районов, эксплуатируют стационарные источники выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух без специального разрешения.

Более того, незаконная деятельность в летний пожароопасный период полигона ТБО «Южный» повлекла значительные превышения в воздухе вредных веществ в результате возгорания, что стало причиной обильных обращений граждан в прокуратуру. По результатам проверки было возбуждено уголовное дело по ст. 251 УК РФ, которое находится в стадии расследования.

Крайне неблагоприятной остается ситуация с очисткой хозяйственно-бытовых сточных вод на территории Ленинградской области. Сегодня требования не отвечают обеспечению водоотведения от уже эксплуатируемых, а также строящихся многоквартирных жилых домов в поселках Мурино и Новое Девяткино Всеволожского района.

Татьяна Судакова рассказала, что прокуратурой были выявлены факты сброса неочищенных сточных вод в озеро Вероярви (Токсовское городское поселение Всеволожского района) по коллекторам, собственники которых не были установлены. Эти нарушения привели к образованию целого озера нечистот. По результатам проверки прокуроры направили в суд исковое заявление об обязанности администрации поставить на учет бесхозяйный объект, и требования были удовлетворены в полном объеме.

## ПРЕСТУПНОСТЬ

В 2013 году преступность в сфере охраны окружающей среды характеризуется снижением уровня раскрываемости и высокой латентностью. Процент раскрываемости таких преступлений недопустимо мал, отметила Татьяна Судакова.

Прокуроры выявляли факты волюнтаризма и непроведения полного комплекса следственных мероприятий во Всеволожском и Гатчинском районах. Так, например, в производстве след-

ствия по Всеволожскому району находилось уголовное дело по ч. 3 ст. 260 УК РФ (Незаконная рубка лесных насаждений). Причиненный преступлением ущерб составил более 109 млн рублей, а срок следствия по делу – год. Необходимый комплекс первоначальных следственных действий был проведен только после вмешательства природоохранной прокуратуры.

## ПОСТОЯННЫЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННЫЕ МОБИЛЬНЫЕ ПРИРОДООХРАННЫЕ ГРУППЫ

По требованию прокурора Ленинградской области в регионе появляются постоянные межведомственные мобильные природоохранные группы по пресечению, выявлению и профилак- тике совершения преступлений в сфере лесопользования.

Как отметил прокурор Ленинградской области, межведомственная работа не должна ограничиваться только принятием решений по итогам заседаний. Обязательно должна проводиться конкретная надзорная работа с выездом на места.

Только в природоохранную прокуратуру в 2013 году поступило свыше 1300 обращений граждан, – сказал областной прокурор. – Если сложить их с другими обращениями в прокуратуры районов, комитеты Правительства, средства массовой информации, то получится несколько тысяч вопросов, которые сегодня волнуют население. И сидя на месте, их не решить.

Прокурор Ленинградской области подчеркнул необходимость четкого структурировать обращения граждан по основным видам правонарушений: в сфере лесопользования, землепользования, пользования водными ресурсами и др. Для решения именно этих вопросов и необходимо создать мобильные рабочие группы, в которые войдут представители природоохранной прокуратуры, профильных органов исполнительной власти и полиции. Такой формат работы позволит повысить эффективность принимаемых мер по конкретным правонарушениям в природоохранной сфере.

Герман Штадлер отметил, что прежде всего это касается лесопромышленного комплекса и недропользования – для природоохранной прокуратуры в 2014 году эти вопросы должны оставаться приоритетными. В отношении нарушителей должен приниматься весь комплекс мер реагирования.

– Пора прекращать вообще даже возможность появления подобных нарушений в нашем регионе, – ска-

зал Герман Штадлер. – Мы имеем один из самых высоких показателей развития по многим отраслям, а сталкиваемся с проблемами, характерными разве что для российской глубинки – такими как незаконное использование земли, лесов и недр. Задача природоохранной прокуратуры – совместно с коллегами из других ведомств организовать работу так, чтобы каждый пользователь ресурсов был под жестким контролем и действовал исключительно в правовом поле.

## РЕГИОНУ НУЖНА МУСОРОПЕРЕРАБОТКА

Также особое внимание областной прокурор заострил на проблеме с полигонами ТБО в 47-м регионе. Он подчеркнул, что при решении этой непростой проблемы альтернативы переработке мусора нет. Глава комитета по природным ресурсам Правительства Ленинградской области Алексей Эглит признал: проблема стоит остро и требует неотложного решения. Однако вряд ли оно будет быстрым.

– К сожалению, мы пока не видим от Петербурга позиции перехода от полигонов к мусороперерабатывающим заводам, – сказал Алексей Эглит. – Власти города говорят: мы должны везти отходы в Ленинградскую область, потому что по закону не имеем права размещать их на своей территории. Это так, но никто не запрещает Санкт-Петербургу развивать мусороперерабатывающую отрасль на территории города. И если мы говорим о проблеме, получившей социальную окраску, в поселке Красный Бор Тосненского района, то жители волнуют два момента. Во-первых, проникновение вредных веществ в грунты, во-вторых – то, что проект мусороперерабатывающего завода фактически стал проектом полигона.

Глава областного комитета по природным ресурсам рассказал, что решение проблемы находится на контроле. В Ленинградской области создана региональная управляющая компания по обращению с отходами – в перспективе она может стать оператором, который бы объединил Санкт-Петербург и Ленобласть при создании объектов, необходимых обоим регионам.

Глава областного комитета по природным ресурсам рассказал, что работа в направлении решения вопроса ведется, переговоры между правительствами двух субъектов продолжаются.

\*\*\*

В целом прокурором области была положительно оценена совместная работа природоохранной прокуратуры и комитета по природным ресурсам за последние два года. Давая оценку деятельности районных служб, прокурор отметил, что в Бокситогорском районе удалось наладить эффективную работу по борьбе с незаконными рубками. В то же время серьезные проблемы с «черными» лесорубками сохраняются в Тихвинском, Волховском и Сланцевском районах. В ближайшее время туда направятся специалисты межведомственных рабочих групп.

Вице-губернатор Сергей Яхнюк подчеркнул, что «сегодня есть силы и возможности, чтобы целый ряд нарушений вообще перестал проявляться». Он отметил, что, несмотря на значительные успехи по отдельным направлениям, целый ряд проблем не теряет актуальности и только, усилив межведомственное взаимодействие, общими усилиями можно будет их решить.

В финале встречи Герман Штадлер поблагодарил коллег из природоохранной прокуратуры и взаимодействующие органы за проделанную работу, призвал уделить первоочередное внимание всем обозначенным на совещании проблемам и сказал, что все поступившие от участников совещания предложения будут проанализированы для выработки дальнейшей совместной стратегии в сфере охраны окружающей нас природной среды.

*Анастасия ОВЧИННИКОВА*

# СОЧИ-2014: РАСПИСАНИЕ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

**XXII зимние Олимпийские игры в Сочи продлятся с 7 по 23 февраля (первые соревнования начались уже 6 февраля). Леноблформ публикует полное расписание всех игр каждого дня Олимпиады.**

**Пятница, 7 февраля 2014 года**  
В пятницу 7 февраля состоится Церемония открытия XXII зимних Олимпийских игр в Сочи. Министр спорта РФ Виталий Мутко пообещал, что Церемония открытия ОИ в Сочи станет впечатляющим шоу-призом для всего мира.

**Суббота, 8 февраля 2014 года**  
**Биатлон 18:30** – Спринт 10 км, мужчины  
**Лыжные гонки 14:00** – Скиатлон 7,5 км классическим стилем + 7,5 км свободным стилем, женщины  
**Прыжки на лыжах с трамплина 20:30** – Личный старт, средний трамплин, мужчины, квалификация  
**Санний спорт 18:30** – Мужчины на одноместных санях, заезд 1; 20:40 – Мужчины на одноместных санях, заезд 2  
**Скоростной бег на коньках 15:30** – Мужчины, 5000 м

**Сноуборд 9:30** – Слоупстайл, полуфинал, мужчины; 12:45 – Слоупстайл, финал, мужчины  
**Фигурное катание на коньках 18:30** – Командные соревнования, танцы на льду, короткий танец; 20:10 – Командные соревнования, женщины, короткая программа; 22:05 – Командные соревнования, пары, произвольная программа  
**Фристайл 18:00** – Могул, квалификация 2, женщины; 22:00 – Могул, финал 1, женщины; 22:35 – Могул, финал 2, женщины  
**Хоккей на льду 12:00** – Предварительный раунд, женщины – Группа А (США – Финляндия); 17:00 – Предварительный раунд, женщины – Группа А (Канада – Швейцария)  
**Воскресенье, 9 февраля 2014 года**  
**Биатлон 18:30** – Спринт 7,5 км, женщины

**Горные лыжи 11:00** – Скоростной спуск, мужчины  
**Лыжные гонки 14:00** – Скиатлон 15 км классическим стилем + 15 км свободным стилем, мужчины  
**Прыжки на лыжах с трамплина 21:30** – Личный старт, средний трамплин, мужчины, Первая серия прыжков; 22:45 – Личный старт, средний трамплин, мужчины, финал  
**Санний спорт 18:30** – Мужчины на одноместных санях, заезд 3; 20:40 – Мужчины на одноместных санях, заезд 4  
**Скоростной бег на коньках 15:30** – Женщины, 3000 м  
**Сноуборд 10:30** – Слоупстайл, полуфинал, женщины; 13:15 – Слоупстайл, финал, женщины  
**Фигурное катание на коньках 19:00** – Командные соревнования, мужчины, произвольная программа; 20:05 – Командные соревнования, женщины, произвольная программа; 21:10 – Командные соревнования, танцы на льду, произвольный танец  
**Хоккей на льду 12:00** – Предварительный раунд, женщины – Группа В (Швеция – Япо-

ния); 17:00 – Предварительный раунд, женщины – Группа В (Россия – Германия)  
**Понедельник, 10 февраля**  
**Биатлон 19:00** – Гонка преследования 12,5 км, мужчины  
**Горные лыжи 11:00** – Супер-комбинация, скоростной спуск, женщины; 15:00 – Супер-комбинация, слалом, женщины  
**Керлинг 9:00** – Круговой турнир, сессия 1, мужчины (Дания – Китай); 9:00 – Круговой турнир, сессия 1, мужчины (Германия – Канада); 9:00 – Круговой турнир, сессия 1, мужчины (Швейцария – Швеция); 9:00 – Круговой турнир, сессия 1, мужчины (Россия – Великобритания); 14:00 – Круговой турнир, сессия 1, женщины (Китай – Канада); 14:00 – Круговой турнир, сессия 1, женщины (Россия – Дания); 14:00 – Круговой турнир, сессия 1, женщины (Швеция – Великобритания); 19:00 – Круговой турнир, сессия 2, мужчины (Швеция – Великобритания); 19:00 – Круговой турнир, сессия 2, мужчины (Канада – Швейцария);

19:00 – Круговой турнир, сессия 2, мужчины (США – Норвегия); 19:00 – Круговой турнир, сессия 2, мужчины (Дания – Россия)  
**Санний спорт 18:45** – Женщины на одноместных санях, заезд 1; 20:35 – Женщины на одноместных санях, заезд 2  
**Скоростной бег на коньках 17:00** – Мужчины, 500 м, забег 1 из 2; 18:55 – Мужчины, 500 м, забег 2 из 2  
**Фристайл 18:00** – Могул, квалификация 1, мужчины; 18:50 – Могул, квалификация 2, мужчины; 22:00 – Могул, финал 1, мужчины; 22:35 – Могул, финал 2, мужчины  
**Хоккей на льду 14:00** – Предварительный раунд, женщины – Группа А (США – Швейцария); 19:00 – Предварительный раунд, женщины – Группа А (Финляндия – Канада)  
**Шорт-трек 13:45** – Мужчины, 1500 м, забег 1; 14:27 – Женщины, 500 м, забег 1; 15:04 – Мужчины, 1500 м, полуфинал; 15:35 – Эстафета 3000 м, полуфинал, женщины; 16:05 – Мужчины, 1500 м, финал

Расписание соревнований с 11 по 23 февраля – в следующем номере "Вестей"



# НАША ПАМЯТЬ ХИТРИТ, ЗАБЫВАЕТ, ОБМАНЫВАЕТ

В 1986 г. в катастрофе погиб шаттл «Челленджер». На следующий день профессор У. Найссер попросил своих студентов максимально подробно описать обстоятельства, при которых они узнали о катастрофе. Через 2,5 года он предложил тем же самым студентам еще раз записать, что произошло в тот день. Только 7% испытуемых память, что называется, не подвела. Подробнее об этом рассуждает medpulse.ru.

## ПАМЯТЬ ПОДВОДИТ

Всего было пять вопросов: «Откуда вы узнали об этом?», «Где вы были?», «Что вы делали?», «Кто был с вами?», «Что вы почувствовали?». У 25% воспоминания о происшествии изменились, то есть совпадение было равно нулю. У остальных совпадение было всего по нескольким параметрам.

Такой феномен легко объясняется реконсолидацией – базовым механизмом памяти. Извлекая информацию о событии, которое имело место 5, 10 лет назад или вчера, наш мозг закрепляет в памяти воспоминание, однако с другой стороны след памяти искажается под действием новых ассоциаций, знаний, впечатлений, актуальной ситуации и эмоционального состояния.

С помощью этого механизма уже предлагается проводить качественно новую психотерапию. Процесс реконсолидации начинает протекать только спустя 3-10 минут после «запуска» старого опыта, и тут главное не упустить момент. Ведь при грамотном спланированном воздействии можно устранить даже детские страхи и фобии, заменив их нейтральными или положительными переживаниями.

## О ЛОЖНЫХ ВОСПОМИНАНИЯХ

В начале 1990-х психолог Элизабет Лофтус провела простой и наглядный эксперимент. Группе студентов раздали четыре рассказа, написанные их родственниками, о событиях их раннего детства. Всех участников спросили, помнят ли они эти случаи? Чаще всего ответы оказывались положительными. Но дело в том, что один из этих рассказов был о событии, которое никогда не происходило. Такие истории «вспомнили» около четверти студентов.

Лофтус хотела продемонстрировать, что наша память не просто далека от идеала, она еще и легко поддается искажению. Просто потому, что мы всегда помним гораздо меньше, чем нам кажется. И мы помним общую схему ситуации и в меньшей степени – точные детали. Это социокультурный механизм экономии ограниченных ресурсов памяти. Нам и так нужно помнить слишком много, поэтому все, что можно упростить, наш мозг упрощает. Именно поэтому нам очень легко внушить ложное воспоминание путем наводящих вопросов, правильной интонации или легкого убеждения. В прошлом году Элизабет Лофтус добилась того, что Верховный суд Нью-Джерси (США) официально предупредил присяжных: показания очевидцев могут быть искажены из-за свойств памяти.

Интересно, что один американский психолог даже разработал четырехэтапную стратегию имплантации ложного воспоминания:

1. Выбрать жертву из круга близких знакомых.

2. Придумать воспоминание, которому как минимум год и которое не вызывает сильных эмоций.

3. Продумать дополнительные детали (во что человек был одет, что еще произошло в тот день) и обязательно подтвердить (например, отредактированной фотографией).

4. Привести план в действие.

## ПАМЯТЬ ПЕРЕТРУЖДАЕТСЯ

У многих пациентов, страдающих болезнью Альцгеймера, в молодости была нормальная память. И для родственников всегда было удивительно наблюдать за тем, как такой человек начинает забывать не только бытовые вещи, но и свою личность. Кроме того, в результате нескольких скромных исследований было установлено, что люди с особой аллелью (вариантом) гена APOE – APOE4, указывающей на повышенный как минимум в четыре раза риск развития болезни Альцгеймера, имеют более высокий IQ, чаще поступают в университеты, имеют лучшие когнитивные способности (например, хорошо играют в карты и прочие запоминают планы, если чем-то заняты) и т.д.

Выяснилось также, что участки мозга, отвечающие за память у таких людей, гораздо более активны, чем у тех, кто живет без APOE4. Одна из рабочих гипотез заключается в том, что мозг перетруждается в «свои годы», поэтому в старости начинают происходить необратимые процессы разрушения личности человека.

## О ПРАВИЛЬНОЙ ЕДЕ

Нейроны (клетки головного мозга) формируют физическое воплощение нашей памяти. По мере накопления информации, получения нового опыта нейроны образуют функциональные сети. Их задача обеспечивать хранение знания о мире, себе или как, например, приготовить овощное рагу. Однако для надежного соединения нейронов и производства необходимых белков, для защиты от повреждающих организму вредных веществ, которые можно получить через еду. Например, есть ряд доказательств того, что флавоноиды, содержащиеся в голубике и какао, улучшают память. Специалисты авторитетной американской Mayo Clinic советуют с этой целью придерживаться диеты, полезной для сердечно-сосудистой системы: есть больше фруктов, овощей, цельнозерновых продуктов, продуктов с низким содержанием жира и высоким содержанием белка (рыба, нежирное мясо, мясо птицы без кожи), много пить, но не алкоголь. Также известно, что ни цинк, ни витамин E, ни витамин B12, ни ноотропы, ни многие другие лекарственные препараты и биоактивные добавки не доказали свою эффективность в улучшении памяти, несмотря на всеобщее убеждение.

## О ПРЕДЕЛЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В конце 1950-х годов «магического» число 7 появилось и в науке о памяти. Американский психолог Джордж Миллер, исследовавший закономерности запоминания, установил, что мы можем удерживать до 7 (±2) блоков информации. Но впоследствии стало ясно, что назвать точное число довольно сложно: все дело в том, сколько слогов в слове, обозначает ли оно цифры и т.д. Также результат зависит от возраста человека.

Интересные опыты проводились психологами Паркером Блаунтом и Рональдом Джонсоном в 1970-х годах. Ученые предъявляли испытуемым предложения, которые содержат одно и то же значение, но имеют разную грамматическую конструкцию. Такое манипулирование позволяло как улучшать способность к запоминанию (в случае с предсказуемой конструкцией), так и ухудшать (в случае, когда конструкция предложения была необычной).

Конечно, память конкретного человека в большей степени определяют индивидуальные факторы: возраст, гормональный фон, интеллект, внимание. Ученые настоятельно рекомендуют тренировать внимание и способность сосредотачиваться.

## О ПОЛЬЗЕ ЗАБЫВАНИЯ

Как ни парадоксально звучит, но забывание является одной из ключевых функций памяти. В истории современной психологии известны несколько случаев, когда превосходная память являлась тяжелым бременем.

В отечественной практике таким был Соломон Шерешевский. Он в деталях мог восстановить события 20-летней давности. Однако простая, рутинная работа ему не давалась, так как он не мог быстро схватить всю нужную информацию для точного запоминания, а для осмысливания ему требовалось достаточно много времени по сравнению с обычным человеком, что еще больше ухудшало его социальное положение. Каждое слово, каждая деталь были для него существенны и равнозначны, он не мог выделить главное. Кроме того, у таких людей негативные эмоции, которые со временем не теряют свою яркость в воспоминаниях, могут привести к депрессии.

Однако способность к забыванию можно тренировать. Но этот навык зависит от возраста: хуже всего он бывает до 8 лет и у пожилых. Обычно 10-20 попыток хватает, чтобы заблокировать нежелательное воспоминание. Эффект будет лучше, если заранее задумать о том, что какое-то событие может спровоцировать нежелательные мысли, и настроиться на забывание.

Вот такая вот хитрая штука – наша память.

Александр ОРЛОВ  
Источники: Правда.Ру



7 февраля  
2014 года  
пятница  
№ 15 (3924)

ПУБЛИКУЮТСЯ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»  
ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
188661, РФ, Ленинградская обл., Всеволожский район, дер. Новое Девяткино, дом 57, оф. 83  
тел./факс (812) 595-74-44

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ

№ 02/01-07

«30» января 2014 г.  
Дер. Новое Девяткино

### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОГО ОРГАНА МО «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2013) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях обеспечения в МО «Новодевятикинское сельское поселение» аудита в сфере закупок для муниципальных нужд совет депутатов принял

#### РЕШЕНИЕ:

1. Внести в Положение об организации и деятельности контрольно-счетного органа МО «Новодевятикинское сельское поселение», утвержденное решением совета депутатов от 28.09.2011 г. № 56/01-07, изменения согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее решение (без приложений) в газете «Вести» и разместить на официальном сайте МО «Новодевятикинское сельское поселение» в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением решения возложить на главу муниципального образования Д. А. Майорова.

Глава муниципального образования

Д. А. Майоров

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»  
ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
188661, РФ, Ленинградская обл., Всеволожский район, дер. Новое Девяткино, дом 57, оф. 83  
тел./факс (812) 595-74-44

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШЕНИЕ

№ 03/01-07

«30» января 2014 г.  
Дер. Новое Девяткино

### О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕГЛАМЕНТ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОГО ОРГАНА МО «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным кодексом Российской Федерации, на основании Федерального закона от 07.02.2011 N 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», на основании Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ (ред. от 28.12.2013) «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» совет депутатов принял

#### РЕШЕНИЕ:

1. Внести в регламент контрольно-счетного органа МО «Новодевятикинское сельское поселение», утвержденный решением совета депутатов от 02.11.2011 г. № 79/01-07, изменения согласно приложению к настоящему решению.
2. Опубликовать настоящее решение (без приложений) в газете «Вести» и разместить на официальном сайте МО «Новодевятикинское сельское поселение» в сети Интернет.
3. Контроль за исполнением решения возложить на главу муниципального образования Д. А. Майорова.

Глава муниципального образования

Д. А. Майоров

Решения публикуются без приложений. С приложениями можно ознакомиться на официальном сайте МО «Новодевятикинское сельское поселение» по адресу: д. Новое Девяткино, д. 57, оф. 83

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО УТВЕРЖДЕНИЮ СХЕМЫ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОДЕВЯТКИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ» ВСЕВОЛОЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

д. Новое Девяткино

31 января 2014 года

#### Предмет публичных слушаний:

Обсуждение проекта схемы теплоснабжения муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области. Публичные слушания назначены постановлением Главы муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение» от 24.12.2013 г. № 19/01-13 «О назначении и проведении публичных слушаний по утверждению схемы теплоснабжения муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области».

#### Информирование общественности:

Публикация в газете «Вести» от 27 декабря 2013 года № 151 (3909), размещение информации в сети Интернет на официальном сайте муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение». Демонстрационные материалы размещались с 30 декабря 2013 г. по 30 января 2014 г. в администрации МО «Новодевятикинское сельское поселение» по адресу: д. Новое Девяткино, д. 57, оф. 83-84. Срок подачи предложений и рекомендаций участниками публичных слушаний по обсуждаемому вопросу – с 30 декабря 2013 г. по 30 января 2014 г. Публичные слушания состоялись 31 января 2014 года в 16:30, в актовом зале муниципального учреждения «Культурно-досуговый центр «Рондо» по адресу: д. Новое Девяткино, д. 19/1 (протокол № 1 публичных слушаний по утверждению схемы теплоснабжения муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области от 31 января 2014 г.).

#### Итоги публичных слушаний:

Публичные слушания признаны состоявшимися, дано положительное заключение общественности по проекту схемы теплоснабжения муниципального образования «Новодевятикинское сельское поселение» Всеволожского муниципального района Ленинградской области.

Данное заключение подлежит опубликованию в средствах массовой информации.

Председатель комиссии по организации работы

А. Л. Поспелов

и проведения публичных слушаний

Н. А. Туманова

Секретарь комиссии

## НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Куплю участок ИЖС во Всеволожском районе по разумной цене от собственника. Тел. 8-904-517-60-74

Предприятие приглашает компании на предоставление услуг по заготовке древесины на территории Приозерского района. С производственной мощностью не менее 10 000 куб. м заготовки древесины в месяц. Заготовка древесины с применением Форвардеров по вытравке древесины с сортировкой по сортаментам, оплата 600 руб., в т.ч. НДС. Телефоны: 8(81378)2-87-21, 8(931)302-88-07.

## ПУБЛИКУЮТСЯ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Мя, Пейтнева Ольга Сергеевна и Селякова Нина Сергеевна, являющиеся участниками общей долевой собственности на земли сельскохозяйственного назначения АОЗТ «Сумино», имеющие каждый в собственности земельные доли (216,27 бал/га), извещаем остальных участников общей долевой собственности о намерении выделить земельные участки в счет своих долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 47:22:0000000:4 из земель сельскохозяйственного назначения АОЗТ «Сумино», находящегося в Волосовском районе Ленинградской области. Местоопределение выделяемых земельных участков с кадастровыми номерами: 1) 47:22:061001:21:3У1 (рабочий контур № 14), Ленинградская область, Волосовский район, в районе дер. Соколова, площадью 48060 кв. м – Пейтнева О. С.; 2) 47:22:061001:21:3У2 (рабочий контур № 14), Ленинградская область, Волосовский район, в районе дер. Соколова, площадью 48060 кв. м – Селякова Н. С. Площади земельных участков определены на основании проектов межевания земельных участков, выполненных кадастровым инженером Раковым Леонидом Борисовичем, юридический адрес: Ленинградская область, Волосовский район, г. Волосово, ул. Хрустиковой, д. 78, каб. 16, адрес электронной почты leonid.rakov@59@mail.ru, телефон 8-81373-22-816. Квалификационный аттестат № 47-11-0320. Возвращения по проекту межевания направлять в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения в письменной форме.

## ПУБЛИКУЮТСЯ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

Администрация МО «Запорожское сельское поселение» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок (категория земель – земли сельскохозяйственного назначения) с кадастровым номером 47:03:0000000:151 о проведении общего собрания участников долевой собственности.

Собрание состоится 24 марта 2014 г. в 13 часов по адресу: Ленинградская область, Приозерский район, п. Запорожское, ул. Советская, д. 14, здание Дома культуры.

Участникам общей долевой собственности при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документ, подтверждающий право участника на земельную долю, надлежащим образом оформленную доверенность – для представителя.

#### Повестка дня:

- 1) Рассмотрение вопроса предварительного согласования для ООО «Газпром межрегионгаз» строительства объекта «Газопровод межпоселковый от п. Сосново до п. Снегиревка, п. Запорожское, д. Пятиречье с отводом на д. Кривко Приозерского района Ленинградской области» на земельном участке, находящемся в общей долевой собственности.
- 2) Утверждение полномочного представителя от участников общей долевой собственности для согласования землеустроительной документации по объекту ООО «Газпром межрегионгаз» места размещения объекта «Газопровод межпоселковый от п. Сосново до п. Снегиревка, п. Запорожское, д. Пятиречье с отводом на д. Кривко Приозерского района Ленинградской области».
- 3) Иные вопросы, касающиеся предварительного согласования для ООО «Газпром межрегионгаз» строительства объекта «Газопровод межпоселковый от п. Сосново до п. Снегиревка, п. Запорожское, д. Пятиречье с отводом на д. Кривко Приозерского района Ленинградской области».

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: СПб, ВО, 5-я линия, д. 42, ЗАО «ЛИМБ», тел. 331-75-18 (доб. 2089). Срок ознакомления: с даты опубликования до даты проведения собрания.

РЕКЛАМА В «ВЕСТИ»: 314-19-85

